

以色列狂炸加沙 巴以冲突或将升级



▲11月15日,在加沙地带,一名巴勒斯坦人抱着在空袭中遇难的孺子。(新华社发)

▶11月14日,救援人员在加沙城内扑灭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别“卡桑旅”领导人艾哈迈德·贾巴里乘坐的车辆的火焰。(新华社发)



巴以冲突国际反应

安理会将开会讨论

联合国秘书长潘基文15日就以色列空袭加沙发表声明,呼吁以色列及哈马斯避免冲突升级,同时敦促双方保护平民安全。联合国安理会还将召开紧急会议,就加沙地带局势进行讨论。

中方严重关切

15日,中国外交部新闻发言人洪磊在例行记者会上称,对于14日以色列军队对加沙地带发动大规模军事行动这一事件,中方表示严重关切。中方谴责任何造成平民伤亡的行为,敦促有关方面,特别是以方保持最大限度克制。

伊朗和埃及谴责

巴以冲突斡旋方埃及14日对以色列多轮轰炸予以谴责。埃及总统发言人称,总统穆尔西已注意到以色列对加沙的野蛮攻击,袭击导致了巴勒斯坦人丧命,因此总统决定召回驻以色列大使。埃及外交部还召见以色列驻埃大使对袭击表示抗议。

伊朗外交部发言人梅赫曼帕拉斯特14日也发表了谴责声明,称以色列对加沙地带发动的袭击是“以色列野蛮暴行的又一次展现”。在巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯和埃及总统穆尔西的呼吁下,阿盟副秘书长同日表示,阿盟将于17日召开紧急会议讨论以色列空袭加沙事件。

美国支持以色列自卫行为

美国则对中东地区铁杆盟友以色列进行了声援。美国国务院发言人唐纳发表声明,加沙武装不断用火箭弹袭击以色列南部,以色列被迫进行还击;美国支持以色列的自卫行为,并希望以色列尽可能避免平民伤亡。

美国总统奥巴马15日致电以色列总理内塔尼亚胡,呼吁尽全力避免平民伤亡,但坚称哈马斯需停止对以色列的攻击以平息局势。

(据中国日报网)

中国日报供本报特稿

核心提示

以色列11月14日对加沙地带多处目标实施轰炸,轰炸一直延续到15日凌晨,造成70多名巴勒斯坦人死伤,其中包括巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名领导人。袭击事件发生后,国际社会迅速作出反应。有分析人士称,此次空袭可能会迫使哈马斯作出强硬回击,巴以冲突恐将升级。

14日,以军向哈马斯的训练基地、弹药库等目标发动了40多轮空袭,共造成至少10名巴勒斯坦人死亡、60余人受伤,其中包括哈马斯下属武装派别“卡桑旅”领导人艾哈迈德·贾巴里。目击者称,当时贾巴里正乘车外出,他乘坐的汽车被以色列空军的导弹击中,贾巴里当场身亡。“卡桑旅”是哈马斯组织的一个主要军事派别,曾策划多起针对以色列的自杀式爆炸袭击。贾巴里是自2008年年底以色列对加沙地带发动“铸铅行动”以来,被以军定点清除的哈马斯最高级别领导人。

与此同时,以色列军方宣布对加沙地带发起代号为“防务之柱”的大规模军事行动。以色列表示,“防务之柱”行动是为了报

复加沙地带武装向以色列发射火箭弹的挑衅行为。11月10日晚,一枚发射自加沙的反坦克导弹击中了一辆正在边境地区巡逻的以色列国防军吉普车,造成车上4名士兵受伤,其中1人伤势严重。自此双方爆发了新一轮严重冲突。据不完全统计,10日以来,加沙地带武装向以色列南部发射了超过150枚火箭弹,以军也对加沙进行了多次报复性空袭,双方均有人员伤亡。

以色列为何选择此时升级对加沙地带的军事打击规模?分析人士认为,除对以南部近日遭哈马斯密集火箭弹袭击予以强力反击外,内塔尼亚胡作出这一决定亦有影响明年年初选举选情的考量,此举与2008年年底对加沙地带发动的“铸铅行动”背景十分相似。

新华时评

不要漠视巴以的炮声

□新华社记者 江亚平

国际观察家指出,以色列发动此轮军事打击,与以色列明年1月下旬举行大选有一定关系。内塔尼亚胡领导的现政府希望对哈马斯采取强硬措施来确保百姓安全,赢得选民的信任和支持。

对以色列来说,总部在加沙的哈马斯一直是心腹之患。尽管巴以双方在2009年1月达成停火协议,但小规模冲突依然不断。尤其是今年上半年有着穆斯林兄弟会背景的穆尔西当选埃及总统后,同属穆斯林兄弟会阵营的哈马斯受到鼓舞,对以态度更加强硬。

因此,在遭到哈马斯的多次火箭弹袭击后,以色列

决定加大打击巴勒斯坦武装组织的力度,确保边境安全。令人担忧的是,巴以冲突有升级的趋势,巴以冲突带来的后果非常严重。巴以战火重燃,已经引起国际社会的密切关注。

作为中东和平进程的核心,巴以问题不解决,中东地区就没有和平可言。过去两年来,西亚和北非动荡不安,使巴以问题有被边缘化的迹象。

这次巴以冲突凸显了巴以问题的重要性,国际社会应当重新重视巴以问题,只有重启并积极推进巴以和平进程,才能从根本上制止巴以冲突持续并扩大,避免中东地区陷入更大的灾难。

看本地信息 只上洛阳网



- 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力: 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- 核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- 荣耀见证: 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618

地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼